ZPV S1A-12.-16.10. 2020

1) DOPLNTE SI PRACOVNI LIST ROZTOKY, KTERY JSME DELALI MINULOU
HODINU, POKUS JSTE NESTIHLI A VYPOCITEJTE PRIKLADY.

2) VYTISKNETE, Cl OPISTE DO SESITU PRACOVNI LIST - STAVBA ATOMU A
VYPRACUIJTE JEJ.

OBA PRACOVNI LISTY SI PO NAVRATU DO SKOLY ZKONTROLUJI!!!



ROZTOKY - ©

Roztok je homogenni .....ccccceeveveveveceverccecens 2 NELO VICE o
CAStiCe tVOFICT ceoveeeeeeeeeee e jsou dokonale .....c.ccecveceevereene e, A VZAJEMNE ...,
RozlisSujeme roztoky : - PIYNNE ... e e e

= Kapalné ..

= PeVNE s

Nejdllezitéjsi jsou roztoky kapalné a zejména roztoky vodné.

V roztocich rozliSUJEME ....c..cueeeeeee e D ettt aeeteete et steste e e re e e e e aaneas
Rozpoustédlo je ta 1atka, KEera ... et e (g1 o]
MnozZstvi rozpusténé latky v urcitém objemu rozpoustédla zAViSi NA ......cceceeverieiieve e

Rozpustnost je mnozstvi latky, které se rozpusti ve 100g rozpoustédla na nasyceny roztok.

Nasyceny roztok za urcité teploty 0bSaNUJE ......cccceeveeeeie i e rozpusténé latky.
Je —li v roztoku mensi hmotnost rozpusténé latky jedna se 0 roztok ........cceevvveveeceineinennis e e
Koncentrace —udavad se v ......cececeueeee a udava kolik hmotnostnich dilG rozpusténé latky je ve 100 dilech O.

PF. 60% roztok kys. sirové obsahuje ve 100g roztoku 60g kyseliny a 40g vody
Koncentrace roztokil se bézné¢ udava dvéma hlavnimi zptsoby

1)  Vyjadteni koncentrace rozpusténé latky (nebo jedné ze slozek smési) v % O
U vodnych roztokli miizeme bez vétsi chyby predpokladat, ze 1 ml roztoku = 1 g roztoku.

ca= ma/(ma+ mg).100 =ma/m, .100 (%)
Ca ... hmotnostni koncentrace latky A v roztoku (¢i smési). Misto C se €asto pouziva i
oznaceni W (WA),
Ma ... hmotnost rozpusténé latky
MR .... hmotnost rozpoustédla (nebo vSech ostatnich slozek)
My ... hmotnost roztoku. Pro dvouslozkovy roztok (smés) plati mr = ma + Mg,

Vypocitej priklady:

1. Kolik gram( kuchyriské soli je rozpusténo v 400 g jejiho 20% vodného roztoku ?

2. Kolika procentni bude vodny roztok hydroxidu sodného, ktery vznikne rozpusténim
20 g hydroxidu ve 100 g vody ?



STAVBA ATOMU

Atom se sklada z atomového..........cccccueuenee. a elektronového........ccecevveeeeninens

Atomové jadro je sloZzeno z.........ccccvevennee. - TR namackanych tésné na sebe. Pohromadé je
(o | 4 [ sily

Elektronovy obal je tvofen prazdnym prostorem, ve kterém se pohybuiji.........ccc.u.......

Protony —......... - CstiCe S wcoevvrirvveceeierine nabojem

Neutrony —....... o 1 4 (ol I nabojem

Elektrony —....... - CASEICE S et nabojem

Elektrony - jsou kolem jadra usporadany v elektronovych vrstvach ( oznaceni Cisly 1-7,

nebo pismeny K—Q)

- obsazuji nejdfive vrstvu.................... u jadra, pak az druhou, popfipadé dalsi
- posledni zaplnéna elektronova vrstva je.................... nebo-li valencéni.
Atom navenek nema zadny Ndboj = je.....ccevvreveiceecece e

SlOZENT AEOMU = ..ottt et ettt eae e teseaaes st aessaesesnees



